Motie vreemd aan de orde van de dag SP (1)
	Keuze: 

· Motie over een niet op de agenda opgenomen onderwerp. 


	Onderwerp: Verantwoordelijkheid college bij keukentafelgesprek. 


	De Raad van de gemeente West Maas en Waal in vergadering bijeen op 2 april 2015 


	Overwegende dat,
· De wethouder in de raadsvergadering van 5 maart 2015 heeft verklaard dat het tarief voor huishoudelijke verzorging (HHV1), is vastgesteld op 167 euro per cliënt per maand.
· Dit bedrag gebaseerd is op een gemiddelde van twee uur zorg per week per cliënt.
· Er in het keukentafelgesprek niet meer wordt afgesproken hoeveel uur hulp een persoon krijgt maar wat het resultaat van de hulp moet zijn. Dit komt er op neer dat een cliënt een toekenning krijgt voor ‘een schoon huis’ in plaats van een aantal uren zorg. 
· Hierbij nauwelijks sprake kan zijn van maatwerk zoals in de wet bedoeld is.

· Vervolgens de zorgaanbieder met de cliënt gaat bespreken hoe dit resultaat behaald kan worden en middels een vragenlijst bepaalt welke zorg er concreet nodig is. 

· Door dit aan de zorgaanbieder over te dragen er een ongewenste financiële prikkel ontstaat bij de aanbieder om minder uren toe te kennen dan daadwerkelijk nodig is. 
· Het college volgens de WMO 2015 verantwoordelijk is voor gedegen onderzoek en maatwerk. 
· Diverse rechters hebben bepaald dat per individu goed onderzocht moet worden welke hulp nodig is. (Berkelland, Bronkhorst, Montferland)
· dat het de plicht is van het college om door middel van het keukentafelgesprek zorgvuldig onderzoek te doen naar de behoefte aan zorg. 

· Het de bedoeling is dat na dit zorgvuldig onderzoek de zorg vastgesteld wordt op zodanige manier dat maatwerk geleverd wordt en recht gedaan aan de behoeftes en mogelijkheden van de individuele cliënt.


	De raad, gehoord hebbende de beraadslaging, 
· verzoekt het college het onderzoek niet over te dragen aan de zorgaanbieder maar uit te laten voeren door de consulent van vraagwijzer onder verantwoordelijkheid van het college zoals in de Wet Maatschappelijke Ondersteuning 2015 is bedoeld. 
· Verzoekt het college om de te bieden zorg niet globaal vast te stellen maar te specificeren, zodat er sprake is van maatwerk en dit schriftelijk mede te delen aan de cliënt. 
En gaat over tot de orde van de dag.
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