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	Onderwerp:  Motie van wantrouwen


	De Raad van de gemeente West Maas en Waal in vergadering bijeen op 2 november 2016 


	Overwegende dat,

· De thuiszorg in West Maas en Waal voor onze oudere en chronisch zieke inwoners van groot belang is. De thuiszorg er voor zorgt dat deze inwoners langer zelfstandig thuis kunnen blijven wonen. 
· De wethouder meerdere malen in raadsvergaderingen en RTG’s heeft toegezegd dat iedereen die zorg ontvangt de zorg krijgt die hij of zij nodig heeft. 
· Het in de praktijk blijkt dat deze toezeggingen van nul en gener waarde zijn daar wij geconstateerd hebben dat inwoners zonder de persoonlijke situatie in aanmerking te nemen, gekort werden op de uren thuiszorg die zij ontvingen. 

· De continuïteit van zorg voor cliënten en de banen inclusief arbeidsvoorwaarden van thuiszorgmedewerkers op het spel zijn komen te staan door het gevoerde beleid. 
· De wethouder zelfs na de uitspraken van de rechter probeert door te gaan op de ingeslagen weg en de vaststelling van de zorg nog steeds door de aanbieder laat vaststellen. Hierbij blijft de financiële prikkel aanwezig voor de zorgaanbieder om de zorg zo goedkoop mogelijk vast te stellen. 
· De wethouder zonder ons een verklaring of ons vooraf in kennis te stellen veel te laat namelijk drie maanden, op onze vragen reageert. 
· De vragen van de SP zijn zeer summier beantwoord naar het schijnt om zo min mogelijk openheid van zaken te geven. 

· De 2de ronde aan extra keukentafelgesprekken met zorgvragers hebben tot aanzienlijke meerkosten geleid, en dit was niet nodig geweest wanneer de wethouder eerder zijn beleid had bijgesteld. 


	De raad, 

Gehoord hebbende de beraadslaging, 

· Spreekt haar wantrouwen uit over het gevoerde beleid van de wethouder met betrekking tot de totale uitvoering van de WMO thuiszorg in West Maas en Waal. 
en gaat over tot de orde van de dag.
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